

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Table with advertising rates for various types of insertions.

Baños de Mar en Málaga

El antiguo Hotel de Roma, hoy Regina Hotel, en Málaga, completamente restaurado...

Se alquilan

dos buenos pisos, casa del Café Imperial. Primer piso... 5 pesetas diarias

FUMAD el papel JOB

ó dejar de fumar. Depósito en Granada, A. DOMENECH

BODEGAS ESPAÑOLAS

Vinos generosos.—Jerez, Manzanilla, Montilla, Moscatel y Málaga blanco dulce.

Lo que más importa

La campaña contra las sofisticaciones de las especies de consumo...

De todas las cuestiones de interés público, es sin duda alguna la más vital...

Entiéndolo así la opinión, y por eso se muestra agradecida al celo desplegado...

Ya hemos visto que en algunas confiterías se elaboran dulces y pasteles en vasijas mal estañadas...

Ayer mismo noticiáramos que en visita que giraron los señores López Atienza, Nacle, Peña y el jefe de la guardia municipal...

El procedimiento es tanto más delictivo, cuanto que sirve para engañar a los compradores...

Recordarán los lectores, que en campaña semejante a la actual, llevada a cabo el año 1905...

El procedimiento es tanto más delictivo, cuanto que sirve para engañar a los compradores...

Recordarán los lectores, que en campaña semejante a la actual, llevada a cabo el año 1905...

LA CASA DE CAMPO

Después de treinta años de haber ejercido el comercio en una tienda...

Hacia veinte años que el matrimonio había elegido el terreno donde debía edificarse la finca.

cuando se fué agrandando poco a poco y se convirtió en una barca...

De repente, unos cuantos pañuelos flotaron en el aire como copas de nieve.

M. Chenois lanzó una carcajada nerviosa. Parecía que había perdido el sentido de la realidad.

La barca se fué acercando paulatinamente y no tardó en llegar a la playa.

—¡Cuanto nos hemos acordado de ti, papá!

Toda la familia cubrió de besos al comerciante, a quien fué referida la aventura con todos sus interesantes detalles.

—No, no, dejadme—decía M. Chenois libertándose de los brazos de su mujer y de sus hijos.

Y mientras la familia rodeaba a M. Chenois tratando de consolarlo, allá en la altura, destacábase la casa de campo del comerciante...

—¡Qué le parece esto, Víctor?

Y Víctor aprobaba gravemente, acariciándose la negra barba...

El día de la inauguración, el comerciante abrazaba alternativamente a su mujer y a su hija...

—¡Mira, papá, me gustaría mucho dar un paseo por el mar.

—Pues a mí no—contestó M. Chenois.

Peró el nuevo propietario tuvo a todo el mundo en contra.

—¡No esperas aquí y nos seguirás con la vista.

El pescador había desatado su barca, M. Chenois temió ponerse en ridículo...

—¡Qué cosa tan rara!—murmuró el comerciante.

Levantóse poseído de creciente inquietud y fijó sus ojos en el horizonte.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—exclamó M. Chenois mesándose los cabellos.

Una tras otra fueron desfilando las horas. M. Chenois seguía esperando.

—¡Qué cosa tan rara!—murmuró el comerciante.

Perdidas las fuerzas, se había desplomado en tierra, gimiendo, anonadado, sin pensar en nada.

obtendrán bonitos cayados de pastor de la Arcadía, y sombreros de jardín...

El centenario del Pritáneo ó Colegio militar de «La Fléche» (Francia).

Días pasados celebrábase los periódicos de la vecina república de las fiestas que, con motivo del centenario de su fundación...

El edificio que ocupa dicho colegio fué mandado construir por Enrique IV en 1607...

—No, no, dejadme—decía M. Chenois libertándose de los brazos de su mujer y de sus hijos.

Y mientras la familia rodeaba a M. Chenois tratando de consolarlo, allá en la altura, destacábase la casa de campo del comerciante...

—¡Qué le parece esto, Víctor?

Y Víctor aprobaba gravemente, acariciándose la negra barba...

El día de la inauguración, el comerciante abrazaba alternativamente a su mujer y a su hija...

—¡Mira, papá, me gustaría mucho dar un paseo por el mar.

—Pues a mí no—contestó M. Chenois.

Peró el nuevo propietario tuvo a todo el mundo en contra.

—¡No esperas aquí y nos seguirás con la vista.

El pescador había desatado su barca, M. Chenois temió ponerse en ridículo...

—¡Qué cosa tan rara!—murmuró el comerciante.

Levantóse poseído de creciente inquietud y fijó sus ojos en el horizonte.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—exclamó M. Chenois mesándose los cabellos.

Una tras otra fueron desfilando las horas. M. Chenois seguía esperando.

—¡Qué cosa tan rara!—murmuró el comerciante.

Perdidas las fuerzas, se había desplomado en tierra, gimiendo, anonadado, sin pensar en nada.

Estremeciéndose de pronto. Allá, a lo lejos, en alta mar, divisó un punto negro,

A pluma y lapiz

El centenario del Pritáneo ó Colegio militar de «La Fléche» (Francia).

Días pasados celebrábase los periódicos de la vecina república de las fiestas que, con motivo del centenario de su fundación...

El edificio que ocupa dicho colegio fué mandado construir por Enrique IV en 1607...

—No, no, dejadme—decía M. Chenois libertándose de los brazos de su mujer y de sus hijos.

Y mientras la familia rodeaba a M. Chenois tratando de consolarlo, allá en la altura, destacábase la casa de campo del comerciante...

—¡Qué le parece esto, Víctor?

Y Víctor aprobaba gravemente, acariciándose la negra barba...

El día de la inauguración, el comerciante abrazaba alternativamente a su mujer y a su hija...

—¡Mira, papá, me gustaría mucho dar un paseo por el mar.

—Pues a mí no—contestó M. Chenois.

Peró el nuevo propietario tuvo a todo el mundo en contra.

—¡No esperas aquí y nos seguirás con la vista.

El pescador había desatado su barca, M. Chenois temió ponerse en ridículo...

—¡Qué cosa tan rara!—murmuró el comerciante.

Levantóse poseído de creciente inquietud y fijó sus ojos en el horizonte.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—exclamó M. Chenois mesándose los cabellos.

Una tras otra fueron desfilando las horas. M. Chenois seguía esperando.

—¡Qué cosa tan rara!—murmuró el comerciante.

Perdidas las fuerzas, se había desplomado en tierra, gimiendo, anonadado, sin pensar en nada.

Estremeciéndose de pronto. Allá, a lo lejos, en alta mar, divisó un punto negro,

—¡Qué cosa tan rara!—murmuró el comerciante.

Perdidas las fuerzas, se había desplomado en tierra, gimiendo, anonadado, sin pensar en nada.

Estremeciéndose de pronto. Allá, a lo lejos, en alta mar, divisó un punto negro,

Los individuos de la benemérita del puesto de Diezma que han llevado a cabo dicho servicio, han sido felicitados por sus jefes y las autoridades superiores de la provincia.

El vengador de su padre

Un asesino. Hace ya muchos años, José García Martínez (a) Bubilla, casado, alpargatero, bebedor y pendenciero, mató traidoramente en Caniles de Baza a un honrado padre de familia.

Condenado el matador a once años de presidio, después de extinguir la condena volvió a Caniles, donde contaba actualmente 60 años de edad.

El hijo de la víctima. El muerto dejó un hijo pequeño, Luis Tapia Martínez.

A medida que éste avanzaba en años, y sabedor de que el Bubilla había asesinado al autor de sus días, sentía mayor aversión y repugnancia hacia el asesino, y ya mozo, sintió más de una vez impulsos de vengarse, lanzándose contra el asesino, al que veía diariamente.

Entró en quintas Luis, viniendo a Granada é incorporándose al regimiento de artillería 12 montado.

Se le concedió hace poco tiempo licencia trimestral, y el militar, que tiene 22 años, soltero, y que antes se ocupaba en las faenas del campo, marchó a Caniles al lado de su familia.

Muerte del asesino. El jueves último, encontráronse frente a frente Luis Tapia y el Bubilla. Había sonado la hora de la venganza.

Luis increpó al alpargatero; le recordó la muerte de su alma, se afigió y al fin, montado en cólera, arremetió contra el Bubilla, que no se había desdiciado, pues tenía fama de madrugador y ya se disponía a herir a su contrario.

Luis hizo un disparo de arma de fuego que hirió al homicida; lo derribó en tierra, se arrojó sobre él y lo acribiló de puñaladas, dejándolo muerto.

El suceso produjo gran emoción entre los vecinos de Caniles, que recordaban el refrán, el que á hierro mata á hierro.

Presentación. Incoadas las primeras diligencias por el Juzgado municipal de Caniles, pasaron al de instrucción de Baza, ordenándose desde luego la captura del agresor, que no parecía por parte alguna.

Al fin ha logrado averiguar la guardia civil, que Luis Tapia ha venido a Granada, a presentarse al coronel del regimiento a que pertenece.

Innecesario parece agregar que este crimen ha causado en Caniles y Baza profunda sensación.

BANCO HISPANO AMERICANO

GRAN VÍA DE COLÓN, 8. Cambios para operaciones valedoras hasta las doce del día de hoy.

VENDEMOS (FRANCOS: Ch. París. 112.05 0/0) (LIBRAS: Ch. Londres. 28.16 0/0) Compras y ventas en Madrid de valores del Estado.

Este BANCO realizará con sus clientes todas las demás operaciones de Banco en condiciones sumamente ventajosas para los mismos.

COMPRA y VENTA de ORO y monedas de todos los países del MUNDO.

Regreso de los peregrinos

En la estación del Sur. Desde las doce del día empezó a llegar gente a la estación del Sur de España y poco después estaban completamente llenos los andenes de personas de todas las clases sociales.

Los peregrinos que marcharon a Zaragoza y a Lourdes, regresaron en dos trenes, llegando el primero a la una en punto y veintiseis minutos después el segundo.

Asistieron comisiones del Cabildo Catedral, Universidad de cnras párrocos y Profesores del Seminario.

Al entrar los convoyes en aguas, disparáronse cohetes y palmas reales, replicando las campanas de la Catedral y de las Iglesias parroquiales.

Al descender los peregrinos, entre los cuales venía el Arzobispo de Granada, D. José Meseguer y Costa, resonaron aplausos y vítores a la Virgen de las Angustias, siendo estos momentos de gran entusiasmo.

En el templo de las Angustias. La mayoría de los peregrinos y numerosas personas ocupaban a las cinco de la tarde el templo de Nuestra Señora de las Angustias.

Púsose de manifiesto Su Divina Majestad, rezándose después el Santo Rosario y la Salve.

El señor Arzobispo pronunció una plática. Hizo relación detallada del viaje que se acababa de efectuar.

Dedicó un párrafo a la prensa impía, que procura herir los sentimientos católicos de los pueblos.

Terminada la plática, hubo reserva solemne del Santísimo Sacramento, entonándose el Te Deum y acabando el acto con la bendición episcopal a los fieles.

Los peregrinos entonaron muy afinadamente el Himno de la peregrinación, letra de D. Antonio Corona y música del Maestro D. Celestino Vila.

A las siete de la noche concluyó el acto religioso, que resultó solemne, patentizándose una vez más los fervorosos sentimientos católicos del pueblo granadino.

El águila y los gitanos

Ayer, a primera hora de la tarde, varios gitanillos de las cuevas del Sacramento hallábase jugando en aquellos vecinucos, cuando observaron que en la rama de un avellano había un ave de gran tamaño, afilado pico y temibles garras.

Quedáronse asombrados y uno de ellos exclamó: —¡Chas! Mía que pajarraco.

—¡Vamos a echarlo!

—No; que sus tira un bocao.

—¡Por ese bicho da dinero el Alcalde; y yo se lo digo a mi papa, y va y cobra el parré. ¿Y esa, es coche ó calea?

Corrieron los churumbales, avisaron lo que suceía y con ellos se aproximó cautelosamente al avellano el caní Antonio Maya Fernández, quien reconoció una águila, cuyos propósitos al hallarse tan cercana a tierra, eran un enigma.

A la primera pedrada, el águila intentó volar; agitó sus grandes alas, pero no pudo levantar el vuelo.

Una lluvia de piedras cayó sobre la reina de los aires, que vino a tierra.

Cogieronla con las consiguientes precauciones, pues intentaba hacer presa en sus enemigos, y entonces se comprobó que además de las lesiones producidas por las piedras, tenía un tiro en una pata, señal de que huyendo del cazador después de herida y falta de fuerzas, se había refugiado en el árbol.

Un gitanillo de ocho á diez años, moreno, de ojos negros, y cabellos ensortijados, cargó con la presa y la llevó al Ayuntamiento, donde dieron a Antonio Maya la cantidad correspondiente de la fijada para remunerar a los que presenten animales dañinos.

Granada al día

El precio de la remolacha.—Por escasear espacio en este número cuando la hemos recibido, no publicamos íntegra una carta que D. Victoriano Santiago, importante labrador de Huétor Tájar, nos dirige en nombre de sus compañeros de aquel término, asociándose a las gestiones que vienen haciendo los agricultores de esta vega para obtener una modificación en el precio actual de la remolacha azucarera, y saludándoles en términos muy efusivos y elocuentes.

Ha sido detenido Vicente Jaimes Casas, por haberlo encontrado dentro de la huerta de D. Antonio Tusset, con objeto de hurtar hortalizas.

Le ha sido expedido título de Bachiller a D. José Fernández Gil.

Se han posesionado de sus cargos de fiscal y abogado fiscal de la Audiencia de Málaga, D. Antonio de Nieves y Fernández y D. José Serrano Pérez, respectivamente.

Delegación de Hacienda.—Pagos para mañana: A D. Francisco González, D.ª María del Milagro Durán Mirasol y Depositario pagador.

Le ha sido concedida la pensión de pesetas 182.50 anuales a Francisco Alvaroz Espinosa, padre del soldado Francisco.

El ayuntamiento de Cortes de Baza, saca á subasta el impuesto de consumos á los diez días de publicarse el anuncio en el Boletín Oficial.

Ultimos días de REALIZACION verdad LA NUEVA VILLA

Reyes Católicos, 39 Reyes Católicos, 39

Las familias que se quieran surtir de géneros a algo menos de la mitad de sus verdaderos precios, deben acudir inmediatamente, porque realizada la cantidad necesaria para aligerar de existencias sus grandes almacenes, se suspenderán las ventas, y volverán a regir los precios normales.

El cartel de las fiestas.—Anoche nos remitió el alcalde, Sr. Gómez Tortosa, con atento besalamano, un cartel anunciador de los próximos festejos de Otoño. El dibujo es muy sencillo, elegante y vistoso y el trabajo litográfico es también digno de estima.

El público lo está elogiando mucho.

Anoche fué arrestado por la policía Antonio Mazono Martín y puesto a disposición del Gobernador, por haber promovido un fuerte escándalo en estado de embriaguez, blasfemando y molestando a los vecinos del barranco del Abogado.

En los días 14, 15 y 16 se verificará en Huétor Tájar su popular feria de ganados.

Acete.—En la estación del Sur había ayer 6.325 kilos de acete a 1'75 pesetas.

Antonio Torres Armijo (a) el niño de la Rita, rió anoche con otro apodado el hijo de la Morena.

Este se dio a la fuga y el primero fué detenido por la guardia municipal.

Casa de Socorro.—Ayer fueron curados.

Francisco Campos con esguince de la articulación tibio-tarsiana.

Antonio Velázquez con una mordidura de perro en el dedo pulgar izquierdo.

Cambio de hora.—Desde el día 14 saldrá la diligencia de D. Tomás González para Lanjarón y Orgiva a las diez de la mañana.

Ha sido aprobada la subasta de conducción del correo desde la oficina de Guadix a su estación férrea, a favor de don Francisco Tauste, en la cantidad de 327'17 pesetas anuales.

El servicio lo hará en carruaje de cuatro ruedas.

El ayuntamiento de Orce, ha solicitado del Gobernador, le conceda dispensa de las reglas del real decreto de 23 de Diciembre de 1902, para pagar los gastos que tengan que hacer para los festejos de dicho pueblo.

La sociedad de Clases Pasivas, celebrará sesión el día 15 del actual, a las cuatro de la tarde, en su local social, Tablas, 7.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Cenes.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al alcalde de dicho pueblo en el plazo de quince días.

El ayuntamiento de Albuñol ha remitido al Gobernador para su aprobación el repartimiento de arrendamientos extraordinarios para el año actual.

Don Antonio Morales Miranda, portero de este gobierno civil que figura con el número 1, en el escalafón de su clase, ha sido nombrado por ascenso, mozo del Ministerio de la Gobernación, con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

La Dirección general de Obras públicas, ha autorizado a D. Manuel González, presidente de la Sociedad General de productos químicos *Dorrien*, para establecer una línea de transporte de energía eléctrica, desde la subestación que los tranvías eléctricos de Granada tienen frente a la estación del gas, hasta la que la sociedad expresada tiene en Atarfe.

Viajeros.—Ayer llegaron de Motril, don Fernando Horques, doña Concepción Mica, D. Antonio García, D. Miguel Pontes, D. Antonio Calvo, D. Carlos Moreno, D. Pedro Feixa, D. Antonio Rojas y D. Justo Banqueri, y anoche salieron para dicha ciudad, D. Francisco González, D. José Villaspesa, D. Francisco Rodríguez y D. Miguel Rodríguez; para Vélez, D. Antonio Jiménez y D. Antonio Valverde; para Lanjarón, D. Antonio Vergillo, D. Juan Gómez y señora, don Francisco Granados, D. Antonio Carazo y D. Francisco Sánchez; D. Rafael Romero y para Orgiva, doña Brígida Gutiérrez y D. Enrique García y de Lanjarón llegaron, D. Pedro Castro, D. Antonio Serrano, D. José Ríos, doña Angeles Manzano y D. Mariano Márquez y hoy ha salido para Almería, D. Roberto Recalde.

Hotel Navio.—Han llegado, D. Julio Cazorla, D. Ricardo Portillo, D. Antonio García Romero, D. Francisco Castro Martín, D. José Carvajal, D. Martín Santaella, D. José María Gordo y hermana, doña Pilar Santaella, D. Antonio Pérez y señora, D. Juan Campillo y señora, don Pedro Busto y familia, D. Emilio Barayón y D. Manuel Ramírez.

Hotel Alameda.—Han llegado, D. Leopoldo San Juan, D. Faustino Valdés y señora, D. Vicente Milla, D. Francisco Timonet, Mr. L. Abbe P. Arthand, don Luis Hernández y Mr. Pothim Orthand.

Hotel Paris.—Han llegado, D. José María del Marmol, Mr. Oriexanda Ibarrión, D. Francisco García e hija, D. José Palomero y familia y D. Francisco de la Loma.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. José Méndez Vellido, teniente coronel de Artillería.—Imaginaria, D. Vicente Hinojosa Lluque, comandante de Vitoria.—Hospital y provisiones, D. Antonio Seco, primer capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza M. Gil.

Pídanse los verdaderos productos Vichy-Etat en envases de origen. Saí Vichy de Etat para bebidas en cajas metálicas de 10, 25 y 50 paquetes. Comprímidos Vichy-Etat efervescentes y Pastillas Vichy-Etat altamente digestivas.

Servicio de automóviles de lujo a los Baños de Alhama de Granada.—Como teníamos anunciado, se ha inaugurado el nuevo servicio de automóviles de lujo que además del coche, conducirán los viajeros desde la estación de San Francisco a estos Bañeros.

Dichos automóviles, son comodísimos y confortables coches *Limousine* que hacen en una hora, el trayecto de 33 kilómetros que median entre la estación de San Francisco y los Baños.

El precio de estos automóviles varía entre 50, 60, 70 y 80 pesetas según vayan ocupados por una, dos, tres ó cuatro personas respectivamente.

Para pedidos, a los Administradores de los Bañeros Termas de Martos y Baños Nuevos.

Encías rosadas como el carmín y nacarado marfil en la dentadura, se tienen siempre con el mejor antiséptico y el más agradable de los dentífricos: *Licor Polo*.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la *Granja del Pio de la Torre, Málaga casa Anarista*.

NOTAS MUNICIPALES

Multas.—El Alcalde ha impuesto las siguientes:

A Dolores Martín, por conducir cabras sin bozal.

A Antonio Martín, por tirar piedras en la vía pública.

A Manuel Moreno, por dejar fango en medio de la calle.

A Isabel Rodríguez, por cortar flores de los jardines públicos.

Han pasado al Juzgado, para que las hagan efectivas, las multas impuestas a José Martínez y Francisco López.

Licencia.—Se le ha concedido a don José Méndez Vellido para revocar y pintar la fachada de la casa núm. 28, calle de San Antón.

Obras en planta.—En las que se efectúan por administración trabajaron anteayer 91 peones.

Se está construyendo un pozo negro en el camino del Sacro-Monte.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Se están matando perros a los perros víctimas de la extrignina.

Cobano Alanis, por desacato; abogado, señor Vida; procurador, Sr. Herrera; secretario, Sr. Ortega.

Música en el Paseo

Esta noche, de nueve a once, la banda de música del regimiento de Córdoba ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

Entre Compañeros, paso doble, Vico.

Patria, polka, Pintado.

Bailables de la ópera Gioconda, Ponchielli.

Fantasia, *El arte de ser bonita*, Jiménez y Vives.

La Alegre Trompetería, vals, Lleó.

Nicolás II, paso doble, Vico.

NOTAS TAURINAS

Entre los muchos festejos que habrá durante la feria de Cazorla, figuran dos novilladas en los días 20 y 21 del presente, en las que se jugarán 8 magníficos novillos toros, de 4 años, de la renombrada ganadería de D. Luis José Benavides, vecino de Villacarrillo, procedentes de la famosa que fué del excelentísimo Sr. Marqués de Cúllar de Baza, estando a cargo la lidia y muerte de estos novillos, del simpático diestro granadino, Serafín Ibáñez «Corcelito».

En la tarde del día 22 y en la misma plaza de toros, se llevará a cabo la tienda de becerros y becerros del Sr. Benavides, cuya operación se hará bajo la dirección del diestro *Corcelito*, galantemente invitado por dicho ganadero para tal objeto.

Noticias de Madrid afirman, que nuestro paisano *Corcelito*, toreará en breve en la plaza de Vista Alegre.

Barbarie y ferocidad

En Torreveja se ha desarrollado un terrible drama, en el que fueron protagonistas dos hermanos, de veintidós y veintiséis años, apodados los «Machitos».

Ambos frecuentaban una casa de lenocinio, a la que había venido, hace poco tiempo, una muchacha bastante agradada, conocida por la «Coral».

Esta fué cortada por todos los asiduos parroquianos de la casa; pero solamente mostraba predecepción por los hermanos «Machitos».

A su vez, éstos rivalizaban en atenciones y agasajos para con ella, y anoche se exteriorizó el odio que ambos se guardaban, rompiéndose a golpes y con bastante ferocidad.

De las palabras pasaron a las manos: pero la gente que había en la casa logró separar a los contendientes, que se salieron desahogados al campo.

Al llegar a un sitio solitario, los «Machitos» esgrimieron dos enormes cuchillos y se acometieron con una furia salvaje.

Instantes después caía el hermano mayor, mortalmente herido de una cuchillada en el vientre, y el menor se retorció en medio de un gran charco de sangre, a consecuencia de otra puñalada, que ha sido calificada de grave.

El herido fué trasladado inmediatamente al Hospital.

Las autoridades se personaron en el lugar del suceso, y después en la casa donde se inició la sangrienta lucha, tomando declaración a todos los que presenciaron el origen de este suceso.

DESDE VALDEPEÑAS

Feria de Ganados

Muy señor mío: Terminaron las solemnes fiestas que se han celebrado en este pueblo y que han resultado verdaderamente espléndidas. Durante ellas, y por iniciativa del celoso alcalde, don Rafael Pantony, ha tenido lugar una feria de ganados en la que se han hecho numerosas transacciones.

De ganado vacuno se han vendido 900 cabezas, alcanzando en las demás clases a 1.500 el número de cabezas vendidas. Los buenos resultados que esta feria ha ofrecido, han de servir de estímulo para que en años sucesivos se fomenten importantes origen de riqueza.

El resto de las fiestas ha satisfecho plenamente al vecindario: uno de los números que más éxito han ofrecido es el castillo de fuegos artificiales, obra del notable pirotécnico D. Rafael Hernández.

Se dirijen unánimes y entusiastas elogios a la feliz idea del Sr. Pantony, que tan acertadamente ha sabido organizar estos festejos y feria, contribuyendo en gran parte a su brillante resultado.—*El Corresponsal*.

LAS LUCHAS DINÁSTICAS EN MARRUECOS

La historia de Marruecos encierra muchas páginas análogas a las de la actualidad y al efecto recuerda oportunamente un periódico las evoluciones del mismo género que se han registrado desde que ocupa el solio xerifiano la dinastía de Muley Abd-el-Aziz.

En 1649, Sidi Mohamed fué vencido y destronado por su hermano Muley Echid, quien tuvo que dedicarse durante ocho años a reconquistar su imperio; desde 1672 hasta 1727, Muley Ismael tuvo que estar luchando contra Muley El-Hassen y contra su sobrino Muley Ahmed. Después de su muerte, sus seis hijos se disputaron el trono que fueron ocupando sucesivamente; Muley Abdallah último de éstos, fué destronado varias veces: Sidi-Mohamed reinó con relativa tranquilidad desde 1757 a 1799, pero cuando murió se entabló tenaz lucha por el su-

tanato entre sus hijos, de la que resultó vencedor Muley Yasid, el cual no ocupó el trono más que algunos meses renunciando de nuevo la anarquía; Muley Solimán, que reinó desde 1792 a 1832, fué destronado cinco veces, logrando, sin embargo, reinar durante treinta años; su sobrino Muley Abierrahaman, a quien designó como sucesor, tuvo que guerrear constantemente con las tribus sin contar sus luchas con Francia; el reinado de Sidi Mohamed de 1859 a 1878, fué pródigo en revueltas interiores; y Muley Hassan mismo, uno de los sultanes más notables del último siglo por su inteligencia y su carácter enérgico, durante su reinado, de 1878 a 1874, tuvo que apoderarse de Fez a viva fuerza, y guerrear hasta su muerte, después de haber conquistado palmo a palmo su imperio.

El tercer centenario del telescopio

El año 1910 será memorable en los fastos de la astronomía.

En dicho año se cumplirán trescientos trascendidos desde que el sabio Galileo inventó su famoso anteojó para ver a largas distancias y que aplicó a la observación de los astros; es decir, se cumplirá el tercer centenario del descubrimiento del primer telescopio.

Armado de su anteojó, aunque éste no aumentaba más de cien diámetros, el sabio italiano descubrió en muy poco tiempo las montañas y el movimiento de vibración de la luna, las fases de Venus, algunos satélites de Júpiter, la resolución de la Vía Láctea en estrellas, las manchas del sol y otra porción de hechos astronómicos que, además de su valor científico propio, tuvieron la inmensa trascendencia de hacer pasar el sistema de Copérnico desde el estado de pura hipótesis al de verdad demostrada.

Seguramente que los hombres de ciencia de todos los países celebrarán de celebrar como se merece el tercer centenario de un acontecimiento de tal magnitud; pero aunque no lo hicieran, el firmamento va a encargarse de conmemorarlo con esplendor inusitado.

Efectivamente, el año 1910 aparecerá ya bien visible el cometa Halley, uno de los más notables de nuestro sistema planetario y que se presenta a intervalos de setenta y cinco años. Además, en Mayo de 1910 habrá un eclipse de Sol, que se presentará como total en Tasmania, y cuando durante la totalidad de dicho eclipse la Tierra en la zona correspondiente quede sumergida en la oscuridad, obtendrán los astrónomos desde la referida Tasmania, la vista más espléndida que jamás se haya disfrutado de cometa alguno, en medio del firmamento. Fenómeno celeste de grandiosidad incomparable que marcará, por consiguiente, con una majestad muy superior a cuanto los hombres pudieran imaginar el tercer centenario del descubrimiento del primer aparato que ha servido para explorar los espacios.

NUESTRO FOLLETIN

El Sacristán de las Monjas

Pocos novelistas han conseguido interesar al público con sus producciones, tan intensamente como el reputado escritor D. Pedro Escamilla.

Nuestros lectores lo aprecian así, por haber saboreado obras de aquél, que en nuestro folletín hemos publicado, y les dedicó entusiastas elogios.

Por esto, habiéndose próximo a terminar la publicación de *Los dos huérfanos*, hemos decidido dar preferencia a otra obra de D. Pedro Escamilla, seguros de que el público nos lo ha de agradecer muchísimo.

Precisamente una novela de dicho autor, la titulada

El Sacristán de las Monjas

reune cuantas condiciones pueda apetecer el más exigente, pues conmueve profundamente, sus episodios interesantísimos despiertan profundas emociones y se espera con impaciencia la continuación, para seguir ávidamente la lectura.

En suma, tenemos seguridad de que

El Sacristán de las Monjas

que empezaremos a publicar muy en breve, ha de ser del completo agrado del público.

CORREO DE LA PROVINCIA

Desde Lantéira

El Cristo de las Penas

Del 13 al 16 del presente mes se celebrarán con toda solemnidad las fiestas en honor a su patrono el Santo Cristo de las Penas, que anualmente celebra este culto vecindario.

He aquí el programa:

Día 13 de Septiembre.—A las doce repique general de campanas y disparo de cohetes y palmas. Por la tarde a las seis, el Ayuntamiento y mayorísimos recibirán en las afueras del pueblo a la renombrada música de Ujjar que dirige el notable profesor don Francisco Rincón, que tocará enseñada escogidas piezas en dirección a la parroquia. A las siete y media Rosario.

A las nueve de la noche, se celebrará en la Plaza de la Constitución una velada que se hallará adornada con un bonito alumbrado a la veneciana, con asistencia de la música.

Día 14.—A las cinco de la mañana, diana. A las diez procesión del Santo Cristo recorriendo las principales calles de la localidad, en las que se quemarán fuegos de pirotecnia por todo el trayecto.

A las doce Misa solemne oficiada por la orquesta de la citada banda. La oración sagrada está a cargo de don Manuel Oimos, cura propio de Caniles.

A las ocho de la noche Rosario, y una vez terminado, castillo de fuegos artificiales por el reputado pirotécnico de Guadix, y después velada en la plaza.

Día 15.—Diana. Por la tarde y noche música en la plaza y bailes públicos.

Día 16.—Si el Excmo. Sr. Gobernador concede permiso, se lidiarán varias reses de la ganadería de los herederos de don Juan Rega, estoqueándose un novillo por el afamado novillero José Sánchez Frascuelo y su cuadrilla.

Es muy crítica y difícil la situación de la clase obrera de aquí y los pueblos limítrofes, por estar paralizados muchos de los trabajos de las minas de Alquízar, debido a la rebaja de hierros.

En vista de que ya no les es posible hacer frente a la precaria situación porque atraviesan, muchas familias piensan emigrar.

De imperiosa necesidad es que las autoridades fijen su atención en este movimiento emigratorio que redundará en perjuicio de la agricultura, y por ende en el del progreso de los pueblos.—*El Corresponsal*.

Lantéira 10-1908.

Desde Loja

El Sr. D. Eladio Casero y Cruz, ha tenido alguna mejoría en la enfermedad que padecía, de lo que nos alegramos infinito.

Ha salido con dirección a Granada el digno secretario de este Ayuntamiento, don Ricardo Ascencio y Ferrer.

Desearnosle un feliz viaje.—*El Corresponsal*.

12-9 908

De Pico a Pico

Querido hermano Veleta: Así te llamamos, Veleta eres, y seguirás variando según el aire que te sopla, hasta que esa vida nueva, en mal hora emprendida por ti, concluya con tu ser, a fuerza de dárselo a la numerosa prole que, a hurtadillas de mí, sin mi consentimiento, y faltando al respeto debido a tu regío hermano mayor y a tu excelso origen, has engendrado con menoscabo de tu anatomía y de tu altura.

Antes de que varieras tan diametralmente como ahora lo has hecho, no tenías secretos para mí. La laja más pequeña que sobre ti vacilara en su movable asiento; la pisada ligera de una montés fugitiva que atravesase tus vasos; el goteo cristalino del deshielo de tus blancos ventisqueros; hasta el callado volar de tus tornasoladas mariposas, a mí llegaba por estas silenciosas soledades, en ondas de tennes sonidos delicados, mensajeros de tus más recónditos é imperceptibles movimientos.

Hoy... ¿cómo lo habrás podido hacer? De tu duro seno, de aquel que hace tantos siglos surgiera, por impulso soberano, de nuestra madre Tierra, han nacido tú sabrás cuantos hijos espíritus, a los que desde ahora mismo maldigo con toda la gravedad de mi pesada mole. ¡Y yo nada he sentido! ¡Y hasta mí no ha llegado ni una sola vibración de los profundos desgarros de tus entrañas!

¿Y cómo he sabido la malhadada noticia? Tú, que sólo tenías otras veces por confidente el cariño de tu hermano, que desde sus tajados veredones se gozaba en mirar las cóncavas profundidades de tu helado Corral, has dejado que un Bachiller ó maese (casi tan veleta como tú) me lo haya hecho leer en letras de molde, después de llevar a todos los humanos la mala nueva de nuestra deshonra; antes de que yo, hermano, pudiera ocultarla, llenando tus anchas y recientes rasgaduras con los ciclópeos bloques de mis macizas vertientes.

¡Tú, hermano Veleta, el singular, el singularísimo Picacho, te has multiplicado y prostituido en la pluralidad de «Los Picos del Veleta»! ¿Es esto verdad? ¿Será posible tal profanación de tu nombre secular? Vuelve a mí, confiesa conmigo lo que haya de cierto en tu desgracia, y confía en mis poderosas energías, dormidas sí, pero no agotadas.

Un vislumbre de esperanza calma, has-

ta que me contestes, la ansiedad de mi pena. El de que el tal Bachiller, pregón de tus desdichas, no sea tan verídico como abigarrado es en sus pintorescas descripciones, cruel con el lenguaje de sus mayores, y desconsiderado con la respetabilidad de una honorabilísima Señora, a quien, entre él, a fuerza de darle con el incensario en las narices, y los *perfidias* cajistas que hacen *astuta* su *custera* figura, dejan tan maltrecha que, desde mis tres mil cuatrocientos ochenta y un metros de altitud, descendiendo mi majestad hasta Granada, a escucharla de tales inconscientes é inofensivas ofensas.</

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Cambio de Carteras

MADRID 12.—Parece confirmarse que el señor González Besada ocupará la Cartera de Hacienda.
Mañana llegará a Madrid, saliendo en el mismo día para San Sebastián.
El lunes jurará el cargo.
Dícese que el señor Sánchez Bustillo ocupará el Ministerio de Fomento.

Los pluses de la benemérita

El director general de la guardia civil, ha conferenciado con el señor La Cierva, para ocuparse de los pluses que se adjudican a las fuerzas de la benemérita.

Ministro enfermo

El señor Sánchez Bustillo continúa mal de salud.
Se le ha aplicado oxígeno.

El cierre dominical

La Alcaldía, de conformidad con lo propuesto por la Junta de Reformas Sociales, ha ordenado que los establecimientos que expendan pan y bollos, se cierren los domingos a la una de la tarde.

El Presidente del Congreso

El día 28 del actual llegará a Madrid el señor Dato.

Torero herido

Esta mañana ha sido operado nuevamente el diestro Hilario González Serranito. Después de anestesiado, le reconicieron la herida, que tiene 18 centímetros de profundidad.

Saturáronle dos perforaciones en el recto, costando gran dificultad a causa de la profundidad de las lesiones.

Los médicos, asombrados, decían que nunca habían visto una herida de tal magnitud.

Al trasladar al doliente a la cama, estaba deshecho, quejándose de agudísimos dolores.

Después quedó postradísimo.

Subsiste la gravedad y aumenta el enfriamiento de un modo alarmante.

Se han prohibido las visitas, y que hable el enfermo.

Al comenzar la operación, estaban presentes varios toreros, y se retiraron por no poder resistir el presenciarla, angustiosamente impresionados.

La horrorosa herida permite introducir la mano.

Los médicos decían, que si cicatriza bien, el torero quedará curado al cabo de mes y medio, y que si después vuelve a ejercer su peligrosa profesión, se podrá decir que es más valiente que Frascuelo.

Varios ganaderos y diestros han iniciado una suscripción para contribuir a los grandes gastos que ocasiona la situación del infeliz Serranito.

Han encabezado la lista con los siguientes donativos:
Vicente Segura, 500 pesetas.
Otros compañeros, cada uno, 100.

Besada disciplinado

Reférese en los círculos políticos, que desde que salió el señor Osma del Gabinete, los esfuerzos del señor Maura se encaminaron a convencer al señor González Besada de que debía encargarse de la Cartera de Hacienda.

Entonces rehúsola y ahora la ha aceptado, por ser ante todo un hombre leal y correcto.

EL HOMBRE DEL DÍA

Al saberse que el señor González Besada había aceptado la Cartera de Hacienda, se ha operado en la Bolsa un alza en los valores públicos.

Dicen de Orense, que ha pasado el señor Besada en dirección a Madrid.

Preguntado si irá al Ministerio de Hacienda a desarrollar la política económica villaverdistista, contestó con evasivas, diciendo que dependía de la conferencia que debía celebrar con el señor Maura.

Los amigos del señor Besada dicen, que el Ministerio de Fomento lo ocupará el señor Bugallal.

Desde Tánger

El Banco del Estado ha tomado medidas para asegurar los pagos en la región a las guarniciones.

Los soldados haffidistas, faltos de recursos y de disciplina, han cometido saqueos en muchos aduanas.

Noticias de Fez dicen que Haffid inclínase a pensionar a su hermano Abdelaziz, aceptando el Acta de Algeciras; pero reservándose la forma de aplicarla y el derecho de protestar más tarde de algunos extremos.

El consul alemán y Haffid continúan sus conferencias.

El Filali ha predicado en la calle la guerra santa.

El pueblo le escucha con la indiferencia natural de quien está cansado de luchas.

Los jefes de las kabilas de Marrakesh han pedido a Haffid que vuyaya a Marrakesh Er-Turki.

Desde Melilla

Nuevos combates

En la región de Alhucemas, Yilali atacó a las defensas enemigas a lo largo del Nekor, con nutrido fuego de fusilería. El ataque fue impetuoso y los Beni-Uriaguél comenzaron a ceder en toda la línea.

Se percibían desde la plaza, disparos de cañón.

La harka, pasó el río, entrando en los importantes poblados de Tafat y Aisá Muzan Amar, que incendiaron, arrasando las casas y sembrados.

En Esduani, frente a Asdir, se apoderaron de algún ganado y pusieron fuego a buen número de almiarés.

A última hora los kabilenos se retiraron, reconcentrándose en Tigart, sobre el Guis.

Desde la isla se ven centenares de mujeres y niños venir hacia la playa y se divisan los incendios del caserío en toda la extensión que la vista abarca.

Yilali avanza victorioso y la kabila retrocede cada vez más, reducida a sus propias fuerzas.

Reina expectación inmensa ante el giro que puedan tomar los sucesos.

Continúan los incendios.—mujeres fugitivas.

Las huestes del Yilali prosiguieron su obra destructora, raziando los aduanes e incendiando las casas.

Las mujeres y los niños huyen a través de los campos en dirección de Axdir donde pernoctarán muchos centenares, dispuestas a ganar la isla de tierra, si el enemigo llega a la playa.

En esta hay muchos grupos con los enferos de la casa, y forman vivac para confeccionar la comida.

Un centenar de kabilenos, apostados tras una casa, lograron sorprender a treinta ginetes enemigos. Cinco de ellos encontraron allí la muerte y los veinte y cinco restantes fueron copados.

Esta pequeña victoria se divulgó con rapidez y dió ánimos a los Beni Uriaguél, quienes intentaron un supremo esfuerzo, aprovechando el efecto que produjo en la caballería del Yilali.

El kaid del Pretendiente que había disperso a mucho sus fuerzas, las reconcentró, ordenando la retirada a orillas del N.ekor, pero sin reparar el río.

Al anoecer se suspendió el combate.

La jornada ha sido ruda. Sin el contratiempo de última hora, la victoria del Yilali hubiese sido señaladísima.

Rohistas kabilenos

Un despacho oficial de Melilla, confirma que se han reanudado las hostilidades entre las dos kabilas de la provincia de Alhucemas y las fuerzas del Roghi, habiéndose experimentado ambos bandos, importantes pérdidas.

Añade que, aniquiladas las energías de los combatientes, han suspendido la lucha, conservando sus respectivas posiciones.

EN SAN SEBASTIÁN

Fiestas suspendidas

A consecuencia del mal tiempo, se han suspendido las regatas y la adjudicación de la copa del Club Náutico.

Por igual razón se ha suspendido el concurso hípico.

También se han suspendido las ferias.

Conferencias de diplomáticos

El señor Allende Salazar ha recibido al embajador cerca del Quirinal, señor Pérez Caballero.

Conferenciaron extensamente.

También estuvo en el Ministerio de jornada, el legado en Tánger, señor Merry del Val.

Visitas a Palacio.—Pío de Saboya.—El doctor Moore

La real familia no ha salido durante toda la mañana, de Palacio.

Al medio día estuvo en Miramar el Príncipe Pío de Saboya.

También estuvo el doctor Moore y reconoció al Rey la parte que le operó el año pasado, encontrándola muy bien.

Cargos judiciales

El señor Allender Salazar ha llevado a la firma del Rey los decretos jubilando al Presidente de la Audiencia de Las Palmas, D. Francisco Martín Luna y nombrando para sustituirle a D. Waldo Sánchez Martínez.

Los viajes regios

El encargado de negocios de Austria, ha conferenciado con el señor Allende Salazar, acerca del viaje de los Reyes.

Los Monarcas irán directamente a Munich, para visitar a los Príncipes de Baviera.

Después irán a Budapest, donde permanecerán tres días.

Visitarán además de al Rey de Sajonia, al Archiducado Federico, y terminada el viaje oficial, será obsequiado con una serie de cacerías D. Alfonso, que durarán una semana.

El señor Allende acompañará a los Reyes y dará por terminada su misión, en Viena, regresando del 8 al 10 de Octubre.

Diplomáticos

El señor Marqués de Arellano ha salido para Viena, después de permanecer aquí algunos días.

El ministro plenipotenciario cerca de la Corte portuguesa, señor Conde de San Luis, marchará a Lisboa.

BARCELONA

EL TERRORISMO

Melich se declara culpable

BARCELONA 12.—El jefe de policía ha interrogado extensamente a Melich, el detenido en Zaragoza.

Melich insistió en que era autor de la colocación de la bomba de la Rambla de las Flores.

Desmintió la versión que dió en Zaragoza de que se la hubiera entregado un caballero.

Añadió otros detalles acerca de los cuales se guarda extraordinaria reserva.

A las dos de la madrugada púsosele a disposición del juez especial.

Este le interrogó durante tres horas. Después fué conducido a la cárcel, quedando incomunicado.

Hoy se le notificará su procesamiento.

Otras declaraciones

Han sido llamadas a declarar varias

personas, entre las cuales figura el dueño de la cochera en que trabajó Melich.
Ha dicho que éste se fugó con el importe de una factura que le dieron a cobrar.

¿Estará Melich loco?

Circulan rumores de que someterá a Melich a un reconocimiento por los médicos forenses.

Entre las autoridades reina indecisión respecto a la culpabilidad del detenido.

La mayoría cree que todo obedece a una estratagemas de Melich.

Accidente del trabajo

En los trabajos que se ejecutan en la cloaca de la Ronda de la Universidad, ha ocurrido un desprendimiento de tierra, aplastando a varios obreros.

Han sido extraídos cuatro gravemente lesionados.

Bolsa de Madrid

COTIZACION

FONDOS PUBLICOS	DIA 12	ALZA	BAJA
-----------------	--------	------	------

MADRID

4 por 100 perpetuo interior

Fin corriente 84 60

Fin próximo 00 00

Al contado

Serie F. de 50.000 pts. nominales

S. E. de 25.000 pts. nominales

D de 12.500 84 60

C de 5.000 86 60

B de 2.500 87 00

A de 500 87 00

G y H de 100 y 200 nominales

En diferentes series 87 00

5 por 100 amortizable

Serie F. de 50.000 pts. nominales

S. E. de 25.000 pts. nominales

D de 12.500 101 25

C de 5.000 101 35

B de 2.500 101 35

A de 500 101 35

En diferentes series 101 35

Fin próximo

Fin corriente 000 00

Fin próximo 000 00

Nuevo amortizable

S. E. de 25.000 pts. nominales

D de 12.500 90 10

C de 5.000 90 00

B de 2.500 90 00

A de 500 90 20

En diferentes series 90 00

Bancos y Sociedades

Cédulas hipotecarias al 5 por 100

al 4 por 100 000 00

Acciones del B. de España 451 00

Id. de la C. P. A. de Tabacos 400 00

Id. del B. Hispano Americano 150 00

Bolsa de G. Anzures española

Acciones representadas 109 00

Id., id. ordinarias 34 50

Id., id. obligaciones 000 00

PARIS

4 por 100 exterior español 96 40

3 por 100 francés 96 80

CAMBIOS

Paris a la vista: Eranco 11 80

Londres a Libras esterlinas 28 09

PROVINCIAS

Hallazgo macabro.—Un crimen.—Descarrilamiento

MALAGA 12.—En un arca de medio metro de longitud que desde el pasado año se encontraba en los almacenes de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, ha sido encontrado al abrirla el esqueleto de una persona.

Dicho bulto no había sido retirado por su dueño y ahora iba a ser subastado por la Compañía.

El Juzgado de la Alameda entiende en el asunto.

Coméntase profusamente el asunto.

—Junto a Cártama se ha cometido un crimen en la persona de un trabajador llamado José Riuz.

Este recibió dos tiros en el pecho, los cuales se los infirió un compañero suyo llamado Cristóbal Gómez, dándose inmediatamente a la fuga.

—Los viajeros llegados de Algeciras han comunicado el descarrilamiento del convoy de aquella plaza.

Entre las estaciones de Cañeta la Real y Almorgén, se interpuso una vaca. La máquina pasó sobre su cabeza pero el furgón primero descarriló.

Hicéense curiosos comentarios porque en el mismo vagón descarrilado, se conducían 400.000 pesetas a Málaga.

Un civil incivil

MURCIA 12.—Un individuo llamado Epifanio Campillo, aficionado a los viajes, pero careciendo de dinero para emprenderlos, disfrazóse ayer de guardia civil, metiéndose en un vagón donde precisamente viajaba una pareja de aquel cuerno.

Teniendo que los guardias le interrogaran, y antes de que pudieran haber sospechado de él, Epifanio declaró la su perchería, quedando detenido.

Comisión científica

SANTA CRUZ DE TENERIFE 12.—La comisión científica formada por ochocientos treinta médicos alemanes y austriacos que se propone estudiar el clima y las condiciones higiénicas del país, y ha llegado en el vapor Ocean, que fondeó ayer en Orotava, ha convocado a una reunión, que celebrarán el lunes, habiendo invitado para asistir a ella a varias notabilidades insulares.

Sentencia contra un Ayuntamiento

JEREZ DE LA FRONTERA.—En el largo pleito sostenido por la Empresa de Consumos contra el Ayuntamiento, el tribunal gubernativo ha condenado a éste a pagar al arriendo por el aforo de entradas 294.324 pesetas.

Las responsabilidades que haya sobre los liberales y los republicanos independentes.

La nueva posesión real

PONTEVEDRA 12.—En el rápido, ha marchado el abogado de la Casa Real señor Cobán. Diríjese a San Sebastián para dar cuenta al Rey, de haber ultimado el asunto de la cesión de la isla de Cortegada.

Infantes

VALENCIA 12.—Han llegado, el Infante D. Antonio de Orleans y su hijo D. Luis.

Viajan de incógnito. Las autoridades les han cumplimentado. Los egregios viajeros marcharán mañana a Alicante.

Baja política

LÉRIDA 12.—Se ha producido gran marejada entre los políticos, con motivo de la elección parcial de un diputado provincial.

Fuñesta equivocación

TARRAGONA 12.—En un acreditado hotel, por equivocación, un cocinero dió un frasco de líquido insecticida para destruir moscas, a que lo probaran a sus compañeros.

El resultado ha sido fatal: uno ha muerto y tres están graves.

La emigración clandestina

FERRFOL 12.—Han sido detenidos tres emigrantes, que pretendían macharse a América ilegalmente.

Toros en Salamanca

SALAMANCA 12.—Se ha celebrado la corrida de toros de Miura anunciada para hoy.

Los encargados de la lidia eran Ricardo Torres Bombita, Cocherito y Manolete.

Bomba, en su primer toro, estuvo desahogado, recetándole tres pinchazos y media estocada alargando el brazo. En el cuarto de la corrida estuvo regular, dando una estocada mediana, después de una faena sin gran lucimiento.

Cocherito largó a su primero un pinchazo bueno y después una estocada baja.

Manolete en el tercero de la tarde hizo una faena buena para una estocada en su sitio.

N. de la R.—A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los telegramas correspondientes a los toros quinto y sexto, que pertenecían, respectivamente, a Cocherito y Manolete.

Tampoco hemos recibido los telegramas de última hora.

EXTRANJERO

La Reina Guillermina

LA HAYA 12.—Se ha desmentido oficialmente la noticia del aborto de la Reina Guillermina, cuyo estado permite abrigar esperanzas de un normal alumbramiento.

Desprendimiento de Abdul-Hamid

CONSTANTINOPLA 12.—El Sultán ha cedido al Estado varios dominios del patrimonio imperial que rentaban diez millones anuales.

El Duque de los Abruzos

ROMA 12.—El Duque de los Abruzos volverá a América, para convenir los detalles de su boda.

El Kaiser

STRASBURGO 12.—Ha llegado el Emperador Guillermo, realizando una excursión.

El cólera

SAN PETERSBURGO 12.—Ayer se registraron 17 casos de cólera.

Los Emperadores de Rusia

SAN PETERSBURGO 12.—Noticias oficiales confirman que el Czar visitará a varios Soberanos y al terminar su tournee por las cortes europeas, irá a Nápoles, donde le esperará la Czarina.

Los Soberanos de Turquía y Grecia

CONSTANTINOPLA 12.—En breve celebrará una entrevista el Rey de Grecia con el Sultán de Turquía.

Proyecto de Alianza

KIN 12.—En una entrevista celebrada con los Emperadores de la China por el Gran Consejero Juan Lhi, discutióse el proyecto de aliar al Celeste Imperio con los Estados Unidos.

El homosexualismo.—Un acusado

BERLIN 12.—El Príncipe de Eulenburg, se ha agravado, inspirando su estado graves temores de un funesto desenlace.

Alemania aislada

LONDRES 12.—«Daily Mail» afirma que Francia, apoyada por Europa, no hará concesiones a Alemania en

DE INTERES para nuestros suscriptores y lectores REGALO EFECTIVO Y PRACTICO

Hemos recibido los segundos mil relojes de los cinco mil que tenemos contratados con una importante fábrica Suiza, para regalarlos a los señores abonados de LA PUBLICIDAD, y ya pueden pasar a recogerlos las personas que los estaban esperando.

Los actuales suscriptores de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde hoy a este diario, pueden recoger, gratuitamente, uno de dichos relojes pagando por anticipado el importe de un año de suscripción.

Aquellos de nuestros abonados y los suscriptores nuevos que quieran adquirir el mismo reloj haciendo menos desembolso, pagarán solamente cinco pesetas y por esta reducida cantidad recibirán un reloj, y este periódico gratis, durante el mes en que pasen a recogerlo.

Los relojes que ofrecemos, regalados, marchan admirablemente y son primorosísimos para colocarlos en un gabinete, comedor ó despacho. Como ha de haber quien desee adquirir más de un reloj, porque se trata de un objeto muy bonito, que puede servir de adorno en más de una habitación de cada casa, los suscriptores de LA PUBLICIDAD que hayan adquirido el primer reloj en cualquiera de las condiciones indicadas anteriormente, tendrán derecho a que les cedamos dos relojes más, en la insignificante suma de ocho pesetas.

Este importante beneficio, solo podrán disfrutarlo los que presenten el recibo que acredite que son suscriptores de LA PUBLICIDAD, pues la casa de Suiza pretende darse a conocer por este medio y nos ayuda con la mayor esplendidez a que ofrezcamos tan importante regalo, pero con la condición precisa de que anunciemos la expresada ventaja exclusivamente para los señores suscriptores de LA PUBLICIDAD.

En nuestra Administración, Gracia, 4, Granada, habrá siempre varios relojes en marcha, para que puedan elegir los suscriptores que pasen a recogerlos; pero una vez hecha la entrega, no admitiremos ninguna reclamación.

Trato Social. CANDIDA LOPEZ VENEGAS (VIOLANTE). Obra nueva, indispensable a las familias, que recordará las costumbres que debían seguirse en sociedad. Precio: 2 pesetas.

Sociedad Anónima ROS BARCELONA. FÁBRICA EN BADALONA. de productos químicos para la industria y la agricultura. PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS.

IMPRESOS Los más perfectos. Los más económicos. Los más delicados. Se hacen en la imprenta de La Publicidad. Calle de Gracia, núm. 4, Granada.

Se venden un fregadero de piedra y varias puertas viejas, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4.

Carmen. Se vende uno en el Albalcín con bastante tierra, árboles frutales y dos casas dentro del mismo. Darán razón. Estanco de la Plaza de la Trinidad.

Probados ricos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PUEDE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sésella.

La victoria de los Medicamentos EMERIN DEL GRIEGO CÚRA EN UN SOLO DIA. Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de la Sífilis Venéreo Anemia. En el primer día.

DOCUMENTO TRANSCENDENTAL. Creése absurdo puedan crecer los ojos y es cierto que crecen, sin que ello sea milagroso sino naturalísimo y racional. Basta, con constancia, impregnar párpados y sienas, restregándose luego, así, sin tocar jamás los globos de los ojos, éstos distiéndense gradualmente, desarrollando ciertas fibras musculares, rasgando paulatinamente las pupilas y quedando agrandados los ojos para siempre, hermoseando las fisonomías.

OPOSICIONES A POLICIA. Preparación para el ingreso en el cuerpo de Vigilancia para sueldos de 1500 y 2000 pesetas. Honorarios, 20 pesetas. Apuntes gratis a los alumnos. Pago anticipado. Cuesta de los Monteros, 8, principal.

Café Nervino Medicinal La Madrileña. Del Dr. Morales. Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

Copiadores. En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, se venden copiadores de estas a una peseta con 75 céntimos cada uno.

La Unión y el Fénix Español. COMPañía de Seguros Reunidos. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL. 42 años de existencia. SEGUROS SOBRE LA VIDA.

LA PUBLICIDAD. Diario de la mañana fundado en 1861. Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177. OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4.

Reptesante en España, Pérez Martín Velasco y C.ª—Madrid. Solución Benedicto de glicerosulfato de cal con CREOSOLAL.

LA ACTIVIDAD. CENTROCONSULTIVO DE HACIENDA. Ramiro Alfonso y Molina.—Guadalajara, 12. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares.

En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, se hacen toda clase de CLICHÉS DE ESTEREOTIPIA por el procedimiento más rápido y perfecto.

Insufladas mortuorias. Las corrientes, de cartera, y las de lujo en tarjetón con filo ó chaflán dorado, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, a cualquier hora del día ó de la noche.

Table with subscription rates and tariffs. Columns: SUSCRIPCIONES (Granada, Provincias, Extranjero), TARIFA DE ESQUELAS (1.ª plana, 2.ª plaza, 3.ª plana, 4.ª plana).

CAL HIDRAULICA. 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 110, en fábrica ó almacén.—125 al pie de obra.

Papel para envolver en esta imprenta, Gracia, 4. Papelería, Imprenta y Objetos para Escritorio.

Fondistas, Pupileros. En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, se venden los estados para comunicar al Gobierno la entrada y salida de viajeros.

Folleto de LA PUBLICIDAD 34. LOS DOS HUÉRFANOS. tamente fuera de la habitación, empujé la puerta que me separaba de ellos, y me presenté a su vista lleno el corazón de esa confusa mezcla de rabia y alegría que nos domina en algunas ocasiones extremas de la existencia.

El crimen se presentó a mis ojos con bellos colores. Paséme delante de mí y... —¿Qué ibais a hacer?—interrogó uno de ellos.

El me detuvo preguntándome con inquietud y ávida curiosidad: —¿Conocéis la esgrima? —Apenas—le contesté—pero como los como los antiguos paladines, cierto de la justicia de mi causa, contento porque sé voy a cumplir con un deber, espero con tranquilidad el juicio de Dios.

XXVII. El duelo. Tócle de paso el hierro, y en medio en medio del alma. (Romance general). —Por qué han de estar siempre en continua contradicción las doctrinas que se defienden en el mundo con las prácticas que se observan en él? ¿A qué se presentan como santas doctrinas, las que no se llevan a cabo, por qué se sustentan como moral, algunas veces lo que no puede ejecutarse sin arrostrar la infamia? Es otra cosa la doctrina que la práctica, la teoría que la realidad, la moral verdadera, que la infamia social?

como nos miserables en fin, indignos de vivir con el resto del género humano. Consiste acaso esto en que las leyes no están arregladas a las costumbres, ó en que a pesar de los beneficios tan decantados que ha producido la sociedad en el individuo, queda éste abandonado aun a sus propios recursos, a la fuerza, que algunas veces tiene el hombre necesidad de armar su mano del puñal para no verse despojado de sus propiedades ó de su honor, como los individuos de las primitivas edades?

que sumido en todos los horrores de la disolución; guardaba aún dentro del pecho, a pesar suyo, tantas semillas de honradez que no consumieran los hábitos de la infancia, donde cruelmente habíale arrastrado el ímpio fatalismo. Apoderase de las populosas ciudades la bárbara conquista, empero la mano del tiempo y de la destrucción dejan restos de su pasada grandeza que admirar a las futuras edades: la sangrienta espada de Atila pasó humeante las calles de Roma, pero el Huno no dejó marca de su planta en el capitolio, que resbaló bien pronto por la roca Torpeila: el tiempo al pasar su lenta mano, derrumba todos los colosos, apega todos los volcanes, y comunica los mares, pero no empaña el puro azul de los cielos.